
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 14/5/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Ζητείται άμεση ενημέρωση ή διάψευση περί ατύπου (παρανόμου) 
  λειτουργίας διόδου στη Μυρτίσκη της ορεινής Ροδόπης με το  
  Άβρεν της Βουλγαρίας, καταργώντας ουσιαστικά την έννοια των 
  συνόρων στην εθνικά κρίσιμη αυτή περιοχή» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Το 2007 η Ελλάδα και η Βουλγαρία είχαν ξεκινήσει συνομιλίες για τη διάνοιξη 
συνοριακού σταθμού, ο οποίος θα συνέδεε οδικώς το μουσουλμανικό χωριό Άβρεν της 
Βουλγαρίας με το χωριό Μυρτίσκη της ορεινής Ροδόπης. Μέχρι στιγμής, οι συνομιλίες ή 
δεν ολοκληρώθηκαν ή δεν υλοποιήθηκαν και συνεπώς συνοριακός σταθμός δεν 
υφίσταται. 
Κατά το “maronnews.gr” της 2ας Απριλίου και σε σχετικό άρθρο πληροφορούμαστε ότι: 
«…Άτυπα λειτουργεί η δίοδος Μυρτίσκη/Άβρεν στα ορεινά της Ροδόπης και κανένας 
δεν ασχολείται. Δεν είμαι σε θέση να το επιβεβαιώσω, αλλά δεν έχω λόγο να το 
αμφισβητήσω από τη στιγμή που κυκλοφορούν φωτογραφίες στο Διαδίκτυο. Και μη 
ρωτάτε τι κάνει η Αθήνα και το Υπουργείο Εξωτερικών. Βρίσκονται σε βαθύ λήθαργο ή 
καλύτερα σε παρατεταμένη χειμερία νάρκη διαχρονικά από το 2013». 
Αν αληθεύουν τα ανωτέρω, προκύπτει παντελής κατάργηση των συνόρων και 
αδιαφορία φυλάξεώς τους εκ μέρους του κράτους των Αθηνών, καλείσθε να διαψεύσετε 
το ανωτέρω δημοσίευμα το οποίο επικαλείται και φωτογραφικό υλικό. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Εξωτερικών να διαψεύσει το ανωτέρω δημοσίευμα, το 
οποίο άπτεται συμφερόντων διαφυλάξεως της εθνικής μας κυριαρχίας, παρουσιάζοντας 
τη χώρα ως «ξέφραγο αμπέλι»; Σε αρνητική περίπτωση, τι προτίθεται να πράξει επ' 
αυτού; 
2. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Προστασίας του Πολίτη μέσω των υπηρεσιών του να 
επιβεβαιώσει ή να διαψεύσει το ανώτερο δημοσίευμα, το οποίο άπτεται της 
διαφυλάξεως των συνόρων μας και σε θετική απάντηση, τι πρόκειται να πράξει απ' 
αυτού; 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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